МИССИОНЕРСКИЙ ОТДЕЛ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ


ПРОБУЖДЕНИЕ! или
КАК НАС ОБМАНЫВАЮТ «СВИДЕТЕЛИ ИЕГОВЫ»

Историческое развитие и специфика любой организации неизбежно несет на себе отпечаток влияния своего основателя.

Секта Свидетели Иеговы является наглядным тому подтверждением, ведь наблюдая за их историей, мы можем видеть, как авторитарное давление одного человека, ловко играющего на невежестве определенных слоев общества, может привести к серьезным и губительным последствиям.
Свидетели Иеговы всячески стараются замолчать ранний этап становления своей организации. Да, им есть, что скрывать!

Основатель секты - Чарльз Тейз Рассел в 1884г. зарегистрировал организацию в штате Пенсильвания под названием «Издательское общество сторожевой башни Сиона». Спустя год после основания «Сторожевой башни» он женился на своей последовательнице Марии Экли, и уже в 1898г. произошел семейный разрыв. На их бракоразводном процессе, который длился не один год, Мария Экли ставила мужу в вину «самомнение, эгоизм, властолюбие и неприличное поведение в отношении других женщин». Рассел легко отделался, заплатив сумму в 6 тыс. долларов.

Кстати, на этом процессе выяснилось, что Рассел оказался еще и преуспевающим бизнесменом. Одним из плодов его предпринимательской деятельности стала реклама и продажа «чудо - пшеницы» по высокой цене. Эта пшеница оказалась низкосортной, и в 1913 г. Рассел проиграл процесс против газеты «Brooklyn Daily Eagle» по делу «о пшенице».

На одном из процессов Рассел был уличен в лжесвидетельстве, так как заявил под присягой, что досконально знает библейские языки. Ему принесли тексты на греческом и еврейском языках, и он не смог прочесть ни единого слова. 

В американских газетах стали появляться статьи о «губительном учении человека, который не является ни ученым, ни богословом». Об учении Рассела заговорили как об «антирациональной, антибиблейской и антихристианской пропаганде, извращающей очевидные доктрины Священного Писания».

Хотя чего можно ожидать от человека, который не получил даже среднего образования. Он практически не разбирался в философии, не знал ни одного из иностранных языков, а про богословие уже и говорить нечего!

Во многих судебных тяжбах Расселу помогал юрист Джозеф Франклин Рутерфорд, который после смерти Рассела возглавил организацию. Все, что написал Рассел, было либо опровергнуто, либо перетолковано Рутерфордом и это, естественно, привело к расколу и глубокому кризису организации. Этот кризис Рутерфорду удалось преодолеть только лишь в 1931 г., когда он дал своей организации новое название – «Свидетели Иеговы». Изменением названия он ввел в заблуждение миллионы людей, поверивших в то, что «Свидетели Иеговы» – новая организация. Враньем он спас секту, которой угрожал распад.

Не стоит верить Свидетелям Иеговы, когда они отрицают свою связь с Расселом. Его книгу «Изучение Писаний» 16 раз цитировал Рутерфорд, а в 1959 г. ими была издана книга «Свидетели Иеговы в Божественном замысле», где на целых 50 страницах восхвалялся Рассел. 

Таким образом, «Свидетели Иеговы» – детище Рассела, который пренебрегая Словом Божиим, направил свои усилия и талант на безграмотный поиск Истины. Этот поиск привел к возникновению секты, представители которой, убежденные в правильности своих выводов, осмеливаются и других убеждать в том, что Царство Божие уже наступило и «Свидетели Иеговы» - единственные истинные слуги Бога Живого. 


Продолжение следует! 
